Centralni limitni véta

1. Ukazte, ze soucet N ndhodnych proménnych z rovnomérnym rozdélenim U(0,1) konverguje
k normalnimu rozdéleni y (% . 1‘9

CLT.py

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def gaussian(x,mu,sigma):
return 1/(np.sqrt(2*np.pi)*sigma)*np.exp(-(x-mu)**2/(2*sigma**2))

N=10
Nsim=10800

x=np.empty(N)
y=np.empty(Nsim)

for i in range(Nsim):
x=np.random. random_sample(N)
y[lil=np.sum(x)

mu=N/2
sigma=np.sqrit(N/12)
¥p=np.arange(0,N,0.01)
yp=gaussian(xp,mu,sigma)

plt.hist(y,bins=100,density="True")
plt.plot(xp,yp,c="red")
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Centralni limitni véta

Python program CLT-kyvadlo.py

(kyvadlo)

hustota pravdépodobnosti: f ('I-) —

1 [* —1 1 |« _ :
distribuéni funkce: F'(z) = — / % dt = — [3 L arcsin (i)}
J—xp L < LD

) , 1 |7 _ T
metoda inverzni funkce: — |— 4 arcsin | — =7
|2 T

T = xpsin (:?T (r — %)) re U(0,1)
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Korelace

2. Provedte analyzu korelace mezi vyskou, vahou a mésicem narozeni studenti Matfyzu.

Excel soubor korelace-dotaznik.xlsx

COVAR (A1:A50,B1:B50) —odhad kovariance ~ cOv(x.y) = (ry) —

PEARSON (A1:A50,B1:B50) —odhad korelace op(z,y) =
nebo CORREL (A1:A50,B1:B50) 020y
o(x.y) N_l'i (., y) o(r,y) = (zy) = (=) )
Tr.y) = —OE (T, O\L,Y) = -
& Y N E ) S5y
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Korelace

2. Provedte analyzu korelace mezi vyskou, vahou a mésicem narozeni studenti Matfyzu.

Excel soubor korelace-dotaznik.xlsx !fi
t=p4/-= _

Test statistické signifikance korelace pomoci Studentova rozdéleni -\ 11— 02
teT(N —2)

TDIST (x, v, chvosty) — 1 - hodnota distribu¢ni funkce Studentova rozdéleni
s poctem stupnti volnosti v, tj. P(t > x| v)

P - hodnota pro korelaci: P = 2* (TDIST(x,Vv,1)) = TDIST(x,V,2)

TINV (P,, v) —spocita takovou hodnotu tp, pro kterou plati, Ze pravdépodobnost, Ze nahodna
proménna ze Studentova rozdéleni s poctem stupiitit volnosti v se bude od nuly lisit o vic nez

to je P, tj. P(t] > tp | V)

konfiden¢ni interval pro hladinu signifikance P, : (-TINV (P,, v), TINV (P, V))



Korelace

2. Provedte analyzu korelace mezi vyskou, vahou a mésicem narozeni studenti Matfyzu.

Python soubor korelace-dotaznik.py

Test statistické signifikance Pearsonova korela¢niho koeficientu pomoci Beta rozdéleni

Za predpokladu, Ze korelace nahodnych proménnych X,y je nula, ma Pearsontiv korelacni
koeficient rozdéleni s hustotou pravdépodobnosti

_ (1— QQ) 3
f(g|"\:) — AT ¢
B (3 °7)
1 L] f
kde B(x,y) je Beta funkce B(z,y) = / fT_l(l t}ﬂ—l dt B(z,y) = E{{i}r{;'}}
Jo N

—|el
p-hodnota: P = 2F(—|g|. N) = 2 / F(rIN)dr
J—1

import scipy.stats as stat
Pearson, P=stat.pearsonr (vyska, vaha)
print (“korelace =%, Pearson, “P-hodnota = %, P)



